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Передплата
ва « Р У С Л А Н А »  виносить:

в Австриї:
на цілий рік . . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор.
на чверть року . 5 кор.
ва місяць . . 1-70 кор.

За границею:
в а  цїлип рік . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

»ВирВЄШ МИ ОЧИ І Душу МИ вирвеш : а НЄ ВОВЬМеШ МИЛОСТИ І ВІрИ НЄ В08ЬМЄШ, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ІПашкевича.

Виходить у Львові іцо дня
крім неділь і руских сьвят 
о о ‘|а год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під 
ч. 1. пл. Домбровского (Хорун- 
щини). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застереж ене.—

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — ^Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стр іч
ки, а  в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
від стрічки.

Промова мівїстра-врезиевта бар. Біверта.
• (X) Політика терпеливої витривало
сте д-ра Кербера і політика середної лі
нії бар. Бека не спіла довести до ула- 
дженя і втихомирена внутрішних відно
син в Австриї і до усуненн национальних 
спорів, які заколочують внутрішняя спо
кій і лад і спиняють законодатну діяль
ність і ческого сойму і держ. ради. Бар. 
Бінерт, котрий яко мінїстер-президент об
няв спадщину но згаданих двох держа- 
вниках і керманичах внутрішної політики 
австрийскої, виступаючи перший раз яко 
мінїстер-президент в держ. раді, здобув 
собі першою своєю промовою загальний 
послух, окрім горстки ческих радикалів, 
а колишньою промовою виголошеною в 
розправі над буджет. провізориею станув 
на становити рішучої правди і щирости. 
В сій промові обговорив бар. Бінерт ріж- 
ні вельми дражливі питаня, не закрива
ючи правди. І ся іменно щирість в по
глядах міністра-президента виявлена що 
до ріжних справ внутрішної політики 
здобули ему послух у парламентарних 
сторонництвах.

Сі слова правди і щирости висловле
ні бар. Бінертом з певною рішучостю в 
посольскій палаті відібють ся неперечно 
голосним гомоном також в инших вер
ствах суспільности. Давно вже не висло
влено так явно і виразно, що националь- 
на боротьба ведена з таким завзятем і 
загорілостю, наносить необчислцмі шкоди 
на народо-господарскій і політичній обла
сні обидвом спірним сторонам. Бар. Бі
нерт вказав на се у своїй промові, що 
лише на парламентарній видівнї можуть 
бути вирівнані сі суперечности, що лише 
парламентарною дорогою можна довести 
до ндоволеня обопільним домаганям і 
потребам. Тимто розбиване парламенту, 
нищене парламентаризму нікому більше 
не може пошкодити, як національним 
сгоронництвам, котрі лише в парламенті 
можуть висловити свої бажаня і сповни
ти обовязки вложені на них виборцями. 
Тимто удержане парламентарної системи 
не є якоюсь уступкою сторонництв для 
правйтельетва, але конечно о потребою 
житввою для самих політичних сторон
ництв

В своїй промові доторкнув ся міні 
стер-президент унїв. нитанн, котре є

справдешньою боли -кою держави і се 
річ певна, що дальше не можна відро- 
чувати его рішеня а треба приступити до 
полагоди, бо всякі об’цянки, всяке воло
воджене викликує лише роздратоване і 
і невдоволенв а відтак доводить до за
колоту спокою.

Але влучно вказав бар. Бінерт при 
сій нагоді на се, що як кождий в дер
жаві поселений нарід мав прало домага- 
ти ся заспокоєна своїх культурних по
треб, так з другого боку треба рішучо 
визволити політику і еї напрям з під 
керши малолітків, з під управи студен
тів, котрі виросли понад голови парля- 
ментаристів і професорів, але з вини сих 
останних доводять до заколоту і утруд
няють політичне положене і полагоду по
літичних і культурних питань. Огсї слова 
правди висказав бар. Бінерт зовсім щи
ро і рішучо і они повинні найти зрозу- 
міне в дотичних кругах.

А так само зам'гно, що бар. Бінерт 
здобув ся на щире і отверте слово на 
адресу социяльної демокрациі і еї кер-1 
маничів, котрі ьсюди бачать якесь мі
стичне вмішуване якоїсь тайно, »кама- 
рилї« в держ. справи.

Замітно також, що бар. Бінерт ясно 
і рішучо вказав на протидержавні жив 
ла, котрі вмішували ся до межинародно- 
го спору нїмецко-ческого і доводили до 
заколоту спокою і ладу, щоби тим спо
собом перед заграцею обнижуваги ста
новище і повагу держави і вказав на се, 
що держава не може терпіти таких жи- 
вел, хоч би прийшло ся ужити найстро- 
гійших способів, як заведене в Празі 
доразоних судів.

Бар. Бінерт не визначав ся таким 
кр&сомовством, як его попередник, одна
че сею рішучостю і правдою, з якою 
зазначив недомаганя і слабі сторони 
держави і поліг, сторонництв, здобув со
бі їх послух і вказав дорогу до рішеня 
трудних питань, які вижидають полагоди.

(Коніць).

Коли сим вплатам обезпеченцїв про
тиставимо виплати каси, то одержимо слі
дуючий образ:

2. В иплат и каси рент д л я  нем ічних і старців.
Виплати каси рент для немічних і 

старців: >
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Се значить, що кошти старечих рент
д л я  самостійних

виказують по упливі пятилїтного речинця 
каденциї, отже в шестім році, початкову 
висоту ЗЯ мілїонів, до десятого року 
зростають они до 25 4 мілїонів, в трий- 
цятім році доходять до висоти 77’3 мі- 
ліонів, а по 40-ім році, в стані устійчи- 
вости, досягають висоти 95'5 мілїонів 
корон.

До сих коштів в квоті 95 5 мілїонів 
корон доплачувалаб держава, як се вид
ко із слідуючого внизу обчислена, 33 
мілїонів корон.

Робїгммкм.
Ренти для робітників і помагаючих 

членів родин задля їх немочи та старо
сти вимагани муть слідуючих накладів: 
в питім році 3 мілїони корон, відтак, ско
ро зростаючи на 45’7 мілїонів корон в 
десятім році, а на 104 мілїонів корон 
в двайцятім році, а на 166 8 мілїонів'ко- 
рон у стані устійчивости по 40 ім році. 
Із тих 166 8 мілїонів корон має покрити 
держава суму 58 1  мілїонів корон.

Оставші особи.
Істинна відправа для оставших осіб 

вимагати ме вже в першім році 1*8 мі-

л

Львів, ул. Гетманьска ч. 4.
Найстарший і найбільший маґазин 

ювілврский у Львові

Ю Л ї Я Н А На наближаючі ся Різдво і Новий Рік поручає найкрасші і найвідповід- 

нїйші дарунки від найдешевших до найелєґантших як: модні парискі 
перстінцї, шпильки до краватів, палицї оковані сріблом і золотом. Бон
тони брилянтові всякої величини. Перли, нашийники. Рівіери пріицес. 
Колїї модні. Застави срібні, столове срібло. Лїоньсні чаші церковні. 
Стїнні годинники. Парискі будильники, найновійші годинники срібні і золоті 
з І-рядних парисних і женевсних Фабрик, по нечувано низьких цінах.



9

лїонів корон, а в стані устійчивости, пі
сля 40-го року, 26 мілїонік корон.

Виплати причинків до рук  обезпечених женщин, 
як  они віддають ся.

Видатки на се починають ся квотою 
1‘9 мілїонів корон в пятім році та зро
стають аж до 4 5 мікїонів в трийцнтім 
році, а сеї суми не переступають они і 
в стані устійчивости.

Видатки на управу,

до яких причинюе ся держава доплатою 
2 мілїонів корон, принимае ся рівномірно 
в квоті 12 мілїонів корон.
Загальні кошти обезпеки д л я  немочи і на ста

рість
для робітників і самостійних виносити 
муть вслід за тим в першім році 13’8 
мілїонів корон, в четвертім році зростуть 
менше більше ВДВ06, опісля до десятого 
року піднесуть ся до квоти 106 2 мілїо
нів корон, в 20-ім році до квоти 277 мі
лїонів корон, в 40-ім році до квоти 277 
мілїонів корон, а в стані устійчивости 
виносити муть мабуть 305 мілїонів ко
рон. Із сих чисел дасть ся оцінити за 
гальне економічне значіне сеї обезпеки 
на старість і задля немочи.

Обтяженв держави.

Держава переймав постійно доплачу
вати до видатків на управу причинок двох 
мілїонів корон. Дальше доплачувати ме 
держава до кождої ренти по 90 корон, а 
вкінци доплачувати ме до рент із приво
ду війскової служби.

Доплати до рент починають ся що 
йно в пятім році'. В перших чотирох лі
тах виносити муть отже кошти держави 
тільки два мілїони корон. Опісля ростуть 
они поволи так, що в 10-ім році по тім, 
як обезпека увійде в жита, виносити муть 
державні доплати для самостійних 13 2, 
а для робітників 23 6 мілїонів корон, от
же загалом 36‘8 мілїонів корон. В 20-ім 
році вимагати муть доплати для само
стійних накладу 20 мілїонів корон, для 
робітників 48 8 мілїонів корон, а доплати 
в часі і ійскової служби 0 1 мілїонів ко
рон, тому разом 77 9 мілїонів корон. В 
40-ім році виносити муть видатки для 
самостійних 32 9, для робітників 57 6, для 
тих, що відбувають війскову службу, 11  
мілїонів корон, отже разом 9Г 6 мілїонів 
корон. У стані устійчивости малиб вино
сити видатки для самостійних 33 мілїонів 
корон, для робітників 5 8 4 , а для обовя- 
заних до війскової служби 5-3 мілїонів 
корон, отже загалом 96 4 мілїонів корон, 
а з дочисленвм причинка до видатків на 
управу 98’4 мілїонів корон.

Числячи круглими числами, припу
скав ся отже, що держава доплачувати 
ме річно по яких 10-ох літах 40 мілїо
нів корон, по 20 літах 80 мілїонів корон, 
а в стані устійчивости (після 40-го року) 
кругло 100 мілїонів корон.

До попередних чисел треба ще замі
тити, що они опирають ся на обезпечно- 
технїчних обчислених, на які можна зда
вати ся певно тілько на певний протяг 
часу і що імовірно скількість правлених 
обезпечних виплат буде на початку роз
мірно невелика, та що йно з часом зро
сте она до повної висоти. Тому й перед- 
виджув начерк закона перед упливом 
12-ох зїл провірку (ревізию) цілого пли
ну обезпеки і в данім разі нове упра- 
вильнене сего плину.

З державної ради.
Б у д ж е т  в н е с е н и й  н а  1909 р. упра

вителем міністерства скарбу бар. Йоркашом 
виказує доходу 2.,303,657.294 К, а видатки 
2,,303,596.103 К, отже надвишку 61.191 К.

В порівнаню з попередним роком вино

сить зріст видатків 154 7 міл. К, а в доходах 
154-6 міл. К.

Бар. Иоркаш подав короткий образ за
гального народо-госиодарского положена і єго 
вплив на Австрию. Рільництво поступило зна
чно вперед, хоч збір не всюди випав корист- 
ний. Промисл желїза і вугля розвиває ся ко
рисно, инші галузи менше успішно. Сему го- 
сподарскому розвиткови відповідає уладженє 
нашого грошевого торгу і фінансових відно
син. Управа австро-угор. банку поступала 
зручно і торг ефектів був здоровий. Відтак 
занимав ся бесідник буджет ом з 1907 р. і за
значив, що надвижка з 1907 буде ужита на 
зелїзницї і телефони.

Зріст запотребованя на 1909 р. о 154-7 
міл. К належить до найбільних від хвилі 
єствованя буджетів. Управитель міністерства 
пояснив опісля, на іДо будуть ужиті сї зано- 
требованя. Відтак вказав на конечність видат
ної підвишки доходів з держ. зелїзниць і отво- 
реня нових жерел доходів супроти великого 
запотребованя на суспільну обезпеку, поправу 
краевих фінансів і т. д. та докінчене удержа
влена зелїзниць і просив о конституцийну по- 
лагоду буджету. Весїдник присьвнтив також 
бачність нафтовому промислова, котрий роз
виває ся посеред неприхильних обставин. Зу
житковане нафти на паливо видає кориетні 
висліди. Міністерство скарбу дбало також про 
охорону засобів касових і в сій справі управа 
Австро-угор. банку видала надзвичайні розпо
рядки. Треба в будучинї числити ся з тим, 
що запотребованє капіталу як в держ. адміні
страції, так, і в автономічній буде росло і для 
того обачна політика фінансова в державі по
винна дбати о творене здорових условин ка
піталів. Курс ефектів стрічав ся з трудностя
ми на біржі споводованими наслідком трудно- 
стий в промислі, одначе торг ефектів був усе 
здоровий, а ваганє курсів було викликуване 
лише заграничним положенєм, одначе ті по- 
боюваня були у великій части неоправдані.

Обговорюючи буджет на 1909, зазначив 
бар. Йоркаш, що наколи відтягне ся 14 2 міл. 
К за удержавлене ческ. півн. зелїзницї, то 
дійсне збільшене видатків виносить 1405 міл. 
К. Відтак обговорював подрібно возициї поо
диноких міністерств і зазначив, що кошти 
удїленя підмог родинам резервістів назначені 
на 3 міл. К, а зросли також видатки на по
праву плат в краевій обороні і жандармериї 
і на поліпшене харчу для жовнірів.

В буджетї міністерства ісповідань і ирось- 
віти припадає около 3 міл. К на поліпшене 
конґруи. Нових шкіл середних постановлено за
вести в 1909 р. 18, (львівский університет ді
стане о 250.020 К більше як в 1908 р , на бу
дову унїверс. інститут вставлено першу рату 
100.000 К, на купно ботан. городу 90.000 К;
3 1. жовтня 1909 буде отворено кілька нових 
катедр між тими 2 н а д з в .  п р о ф е с у р и  
р у с к і. На ґімназиї піднесено о 390.070 К 
від 1. вересня повстануть 2 ґімназиї в Бжо- 
зові, Городку і 2 школи реальні: в Тарнобже- 
ґу і в Раві рускій і одна утракв. семінария в 
в східній Галичині).

Буджет. " м і н і с т е р с т в а  с у д і в н и ц -  
т в а збільшено о 6 міл. К, публичних робіт о
4 міл. К, особливо на промислові школи ріль
ництва о 8,100.000 К, з чого 4 міл. на мелїо- 
рацнйний фонд. З  підвисшевя видатків міні
стерства скарбу 40 міл. К припадає 23 міл. 
К на виконане закопа цро поліпшене плат 
держ. слуг і низших урядників, а 2 міл. К на 
підвисшенє участи країв в безпосередних по
датках. Відсотки від державних довгів, які з 
кінцем червця будуть виносити майже 10 мі
льярдів, нрелїміновано в сумі 348 міл. К.

В м і н і с т е р с т в і  з е л ї з н и ц ь  на бу
дучий рік побіч звичайного буджету, призна
чено 85 міл. К на інвестиції супроти 57,700.000 
в сім році.

Обговорюючи загальне положене фінан
сове, згадав бар. Йоркаш, що в буджетї нахо
дить ся случайна позиция 29 мілїонів в дохо
дах з продажи монет. Безпосередні податки 
давали в перших 10 місяцях дохід о 10,800.000 
К висший, як в тій самій добі минулого року, 
а посередні ноДатюгдала дохід о 25 міл. вис

ший, так що прелїміновані цифри будуть на 
сей рік осягневі. Дохід з зелїзниць не покривав 
видатків. Недобір на цїли інвестиций покрива
но з касових засобів, а на всякий случай не
ма мови о опроцентованю вложеного в держ. 
зелїзницї капіталу, однак б надія, що доходи 
з держ. зелїзниць значно збільшать ся. Бар. 
Лоркаш закінчив свої виводи про фінансове 
положене заявою, що для удержаня буджет. 
рівноваги треба буде конечно найти нові же- 
рела доходу.

Відтак дальше ведено розправу над будж. 
провізориєю. Пос. Б е х л є вважає народні 
спори причиною підкопуваия поваги монархії 
за границею і заявляє ся проти італ. універ
ситету в Триєстї. Пос. В а р т  промовляв за 
адмінїстр. поділом Чех, М а е р перечив, на
чеб південний Тироль аж по Бреннер був вла- 
сностю італ. королівства і заявив ся за до
зволом В и т т і-ю  в Празі.

Др. Т р и л ь о в с к и й зазначує (в супе- 
речности з поглядами Мих. Лозиньского!), що 
в ід  ч а с у  н а м і с н и к о в а н я  д-ра Б о -  
б ж и н ь с к о г о  можна бачити п е в н е  й о 
л і  п ш е н е  в і д н о с и н  в Г а л и ч и н і .  Се 
однак відносить ся лише до найвисших орга
нів, бо підрядні поступають супроти населеня 
так само, як попереду. Промову воголоиіену 
намісником д-ром Бобжиньеким на першім 
соймовім засїданю 15. вересня с. р. можна би 
назвати важною подією політичною, бо намі
сник не тілько висловив у ній, що галвцка 
адмінїстрация не буде дальше стояти на у слу
гах шляхтичів, але сказав також иншим поль- 
ским сторовництвам, що в будучинї не лицює 
їм, щоби на случай якогось руху руского на
селеня кликали зараз полїцию і жандармів. 
Опісля др. Трильовский жалував ся но посту- 
нованє політ, урядників з руским населенєм, 
зазначив, що урядники не зважають на вида
ні розпорядки міністерством рільництва в 
справі певних пільг для селян, бо очивидно 
намагають ся переконати селян, що рускі по
сли нічого не роблять для руского населеня. 
Домагав ся також утворена руск. університету 
і вказав на се, що вдоволене населене є нев- 
лїйшою обезпекою для держави як кріпости

Вдоволене домагапям галицких Гусинін 
в Австриї звернуло би на Галичину очи ве
ликого україньского народу в Госиї.

Відтак жалував ся бесідник на числен
ні засуди задля вцхвалюваня злочину Сїчинь- 
ского і домагав ся покараня винних задля 
виборчих надуживань при виборах в. Мойси. 
Обговорював також судові відносини в Гали
чині і вказав особливо на судов. секретаря в 
Косові.

Дальше обговорював ювілейні відзнаки. 
Найбільше відзнак дістало ся тим, що підчас 
виборів трудили ся для верховладної кліки. 
Єсть нольский вірш, котрий висловлює, що 
не треба чудувати ся, наколи хто одержить 
тепер відзнаку, бо давнїише вішали злодіїв 
на хрестах, а тепер вішають хрести на злоді
ях (жива веселість). Мимо того, що також 
кількох заслужених Гусинів дістало відзнаки, 
заколочено ту радість Гусинам, бо дістали 
відзнаки також такі, що зрадили свій нарід. 
Польске коло спокійно приглядає ся тим со
ромним вчинкам урядників в Галичині і без
настанно обиджує народні почуваня руского 
населеня. • ;

Як буде виглядати молоде поколїнє поль- 
ского народу, виховане в атмосфері зі псутя і 
морального занепаду? Гусини є витривалими 
і занадто великим народом, щоби можна єго 
знасилувати або знищити. Бесідник не пере
чить, що керманичі польскої полїти-и вияв
ляють певний нахил до згоди, але Гусини ви
жидають діл, а сї діла повинні передовсім 
проявляти ся в обмежешо самоволі галицких 
урядників. Треба отже передовсім упорядку
вати відносини в доменах і лісах державних, 
то се ліпше причинить ся до зближеня обох 
народів, як усі фрази або відклики до пожов
клих документів історичних. Наколи мінїстер- 
гірезидент дійсно хоче уздоровити відносини 
в Галичині, то не повинен обмежити ся ви
ключно на дїялоности галицкого намісника. 
Яка бо корисїь з того посередництва, коли



урядник, що допускав ся надуживань при ви
борах, остає безкарно дальше на своїм ста
новищі. Правительсто повинно рішучо висту
пити проти надужить урядників і увільнити 
власти від зіпсованих живел. Наколи буде за
ведене загальне право голосован» до галиц- 
кого сойму, тоді можна буде говорити про 
розширене компетенциї сойму. Іменем всего 
руского населена просить бесідник правитель- 
ство, щоби не предкладало до санкциї закони 
ухваленого галицким сонмом про розширене 
краввої автономії.

Наостанку др. Трильовский промовляв 
проти доразових судів в Празі. Міродатні чин
ники не повинні заманювати ся спокоєм, який 
панував на останній соймовій сесиї галицкій. 
Руске населене є так само як перед тим 
гноблене урядниками, котрі мстять ся на нїм 
за смерть бл. п. Потоцкого. Не видно зовсім 
якихсь приготовлена до розвязки питаня рус
кого університету, через що приневолює ся 
молодїж до дальших демонсграций. В таких 
обставинах руский клюб приневолений висту
пити проти наглости внесеня і тегіїш п  в 
буджет. провізорні.

На тім перервано розправу а по довер
шеній вибору кількох секретарів тамкнено за- 
сїданє, а слідуюче назначено на иятницю.

На четверговім засїданю вніс управитель 
міністерства скарбу виказ облїґаций рент і 
виданих д ія  переведена реґуляциї рік облїґа 
ций, а управитель міністерства робіт звіт про 
умову з Німеччиною що до охорони проми
слових прав і начерк закона що до охорони 
иромисл. власности і що до управильненя тор
гових взаємин між Австриєю і Угорщиною.

Управитель міністерства торговлї подав 
начерк закона прз право уживана електрич
них проводів при публичних комунїкациях.

Просіко І І Ш І І Т І  п е р е п и т у .
Н ови н ки

— Календар. В н е д іл ю :  руско кат.: Ап- 
дрея ап.; римо-кат.: Лувії. — В п о н е д і л о к :  
руско кат.: Наума, Філ.; римо-кат.: Спірідиона. 
— Ві в т о р о  к: руско-кат.: Авакума; римо- 
кат.: Фортун.

—  Борба з пошестию  шиарлятини. Вчераш- 
ного дня відбуло ся засї'данє кр. ради шкіль
ної при співучасти ц. к. краєв. референта са
нітарного радника двора д-ра Меруновича 
і санітарного інспектора д-ра Ляховича. Др. 
Мерунович представив стан пошести шкарля- 
тини у Львові. По найточнїйшім зібраню дат 
випадків шкарлятини у Львові з останних 
трех місяців показало ся, що в тім часі було 
138 заяедужань на загальне число 30.000 
учеників се є менше як пів процент на загаль 
шкільної молодїжи (не вчисляючи висших 
шкіл). Випадків смерти було між учениками 
лише 3, а се 1 учеяик ґімназиї і 2 ученики 
народних шкіл. Супроти сего кр. рада шкіль
на порішила держати ся своєї ухвали з вере
сня с. р. що до індивідуального трактованн 
випадків а лише зарядила догляд над викону- 
ванєм виданих заряджень згідно з бажанєм 
міскої комісиї санітарної кр. рада шкільна 
постановила, що кляса, в якій лучив ся хочби 
оден випадок шкарлятини, має бути безпрово- 
лочно замкнена на 10 до 14 днів і основно 
очищена. Дезінфекция має бути виконана 
не лише хемічно але й механічно, се є через 
точне вимите і вшнуроване долівки і знаря- 
дів. Магістрат має кожду таку клясу на час 
дезінфекциї і бодай 10 днів по дезінфекції 
зовсім замкнути і отвори! и еї аж у відпові
днім часі. Окружній раді шкільній поручено 
скликати в найблизших днях конференцию 
всіх управителів шкіл, аби з натиском пору- 
чити їм деякі подробиці що до виконувана 
зарадчих приписів. Санітарний референт звер
нув також, бачність на численні бурси та ін
тернати, в яких зібрана молодїж потребує ще

строгійшого надзору лїкарского. З  причини, 
що в однім з інтернатів, впрочім взірцево 
удержанім, в якім перебуває старша молодїж, 
був оден випадок шкарлятини а оден випадок 
дифтериту, тому безпроволочно розпущено 
тих бурсаків на сьвяточні фериі, а для обе- 
режности повідомлено дотичні зверхности 
громадскі і староства.

— З „Товариства вакацийних осель1*. Засї- 
данє виділу відбуло ся в середу 9. с. м. По 
нринятю звіту з дїяльности президиї за мину
лий рік порішено заснувати в сім році оселю 
для хлопців. Позаяк на сю ціль треба більше 
гроша на закупно інвентаря, винаймленє хати 
на приміщене оселі і т. п., ухвалено зложити 
до сеї цїли осібний комітет, котрий має за- 
няти ся сею справою. Зложенєм комітету має, 
ся заняти касиєр оселі В. Адрияновнч і се
кретар оселі С. Ґерусїньский. — Хто є прия
телем бідної рускої дітвори і хотів би нале
жати до еего комітету, ЗБОЛИТЬ зголосити ся 
на адресу: С. Ґерусїньский, Львів, ул. Арсе 
нальска ч. 6. Датки на уладженє хлоискої 
оселі збирає касиєр товариства проф. Воло
димир Адриянович, Львів, ул. Крижова ч. 63. 
в бурсі Тов. педагогічного.

—  Залізниця Львів-Підгайцї. Онодї відбула ся 
технічно - полїцийна ревізия нововибудованої 
части зелїзничого шляху Львів-Підгайцї, а се 
зі Львова до Куронич. Комісия провірила, що 
ся часть шляху є зовсім викінчена і дозво
лила іменем міністерства зелїзниць створити 
рух з днем 15. с. м. зі Львова до Курович. 
Вух поїздів буде однак обмежений з тої при
чини, що не всі доїздові дороги до двірцїв 
викінчені.

— Електричний трамвай у Львові почав їздити 
від нинїшного дня від міского театру до жов- 
ківскої рогачки. На ул. Городецкій має бути 
.заведений рух електричного трамваю аж від 
Нового року. Тим чином поволи уступають 
кінні трамваї, а виголоднілі коні, а радше 
кіньскі кістяки, що тягають ще тепер остан
ками сил старі трамваєві буди, підуть на за
служену емеритуру.

—  Мілїони гетм ан а  Полуботка змаліли до 
25.000 рублів. „Рада" доносить, що гетман 
Полуботок дійсно зложив в однім з анґлїй- 
ских банків 10.000 голяндских дукатів, але 
яко депозит, який не впроцентовував ся. В ви
ду того спадкоємці дістали би ледви по кіль
ка рублів.

— 8 справі війскових такс. Львівский магіс
трат подає до відома, що всі обовязані до 
плаченя війскової такси мають зголошувати 
ся, до часу виповвеня сего обовязку, що ро
ку в иісяци сїчни в тій громаді, в котрій 
дня 1. січня дотичного року мають своє міс- 
пе вамешканя. Сподіване узисканє увільнена 
від особисто-доходового податку з причини, 
що дохід не персвисшає 1200 корон, або з 
иншої причини, а також осягнене попередно- 
го або від такси замісць служби не увільняє 
від обовязку зголошеня. Зголошувати ся мож
на устно або писемно. В цїли писемного зго
лошеня треба виповнити два примірники 
мельдункового формуляра читким письмом 
докладно і згідно з правдою у всіх рубриках 
та відослати до громади. Мельдункові форму
лярі можна дістати безплатно в староствах 
і громадских урядах а то під загрозою гро
шевої кари до 1000 К.

— 0 йордйньский хрест. Перед касанийним 
трибуналом у Відня відбула ся минулого тиж
ня розправа, в ось якій справі: Кс. Вячеслав 
Дудек, латиньский иарох в Липівцях, терио- 
пільского повіта, бачучи, який вплив має на 
села сьвяченє води на Йорданьске сьвято, 
уладив також сьвяченє води, хотяй в латинь- 
скім обряді се не практикує ся. Тринайцчть 
днів пізнїйше мало відбути ся торжество сьвя- 
ченя води після грецкого обряду. Руский 
парох, о. Григорий Ковч, побачивши на місци, 
де відбувало ся звичайно торжество сьвяченя 
води, хрест, поставлений на приказ ішльского 
сьвяіценика, велів єго звалити, що парохіпнн 
і зробили. Тоді польский сьвященик поггарав 
ся о те, що державна прокуратория в Терно
полі обжалувала о. Ковча і двох селян о оби- 
ду релігії. Тернопільский суд два рази увіль

нив обжалованих, однак від сего рішеня про
куратория зробила відклик до касацийного 
трибиналу. І справді касацийний трибунал 
зніс рішене тернопільского суду і передав 
справу судови в Станиславові, мотивуючи 
своє рішене тим, що тернопільский суд, увіль
няючи обжалованих, не звернув уваги на сю 
обставину, що деякі селяни остерігали обжа
лованих перед нищенєм хреста, отже мотив,' 
начеб обжаловані дїлали без злої волі, зовсім 
не має основи.

— Дрібні вісти. В Бережанах застрілив ся 
онодї депендент адвокатский др. Витовт Го- 
шовский, в 26. р. житя. Покійник був діяль
ним членом укр.-руских товариств. Причиною 
наложена на себе руки мала бути нещаслива 
любов.

Оповістки.
- -  Репертуар руского театру  в Дрогобичи.

(Саля Міска. Нотаток 7. вечер. Білети продає 
раньше „Народна Торговля").

В неділю дня 13. с. м. „Марійка" чесний 
народний образ зі співами в 5 діях Ал. і В. 
Трштіка.

Ві второк дня 15. с. м. „Галька" опера 
в 4 діях С. Мовюшка.

— Ювілейне сьвято в Станиславові.* В честь 
50-лїтного ювілею сьвященьства Єго Сьвято- 
сти Папи Пія X. відбуде ся заходом уКраїнь- 
ско-руских Товариств в Станиславові дня 16. 
грудня 1908. р. т о р ж е с т в е н н и й  к о н 
ц е р т е  салі Монюшка з отсею програмою: 
1. а) Ария з „ЗіаЬаІ Маїег" Ґ. Ґоссінього; б) 
Молитва з опери „РгеізсЬйІг" Вебера; в) Йег 
Еп£ЄІ „КиззізсЬе К отап ге"  Варламова, відо- 
грає орхестра 58. и. п. 2) Вступна промова,*** 
3) Бортяньский: „Слава во вищних Богу", 
октет С-йиг відспіває мішаний хор в супро
воді фортепяну. 4) Деклямация в честь б го  
Сьвятости Папи Пія X. 5) І. 8. В асЬ : а) Аіг 
Йиі О. б) XV. А. Могагі: Мепиеіі, соля скрип
кові відограє ВП. П. Александер Бережницкий. 
6) Бортняньский: „Тебе Бога хвалим", Октет 
їїг. X, відспіває мішаний хор в супроводі 
фортепяну. 7) Кінцеве слово. Початок точно 
о 6 ій год. вечером.

—  Сьвятониколаївскі вечерницї відбудуть ся 
в суботу дня 19. грудня в великій салі „На
родного Дому" у Львові. Комітет обдумує уже 
від тепер, щоби день сей нозістав для всіх 
в милій намяти. Дохід призначений на рускі 
захоронки у Львові, отже вже сама ціль по
винна згромадити усіх прихильників бідної 
дітвори.

—  З зелїзниць. Заряджене оновіщенєм в 
жовтий с. р. до ч. 110741/6 скорочене часу за- 
ладованя і виладованя посилок цїловозових на 
6 годин денних на шляхах ц. к. зелїзниць 
державних і на зелїзницях приватних, позіста- 
ючих в заряді державнім зносить ся з днем 
1. грудня 1908. Постанова ся відносить ся та
кож і до торів промислових.

Послїдні вісти

—  Зневажене намісника. Нині в полуднє від
бувала ся на львівскім університеті промоция 
на доктора фільософії зиЬ аизрісііз ітрегаїо- 
гіз, на якій цісаря заступав намісник др. Бо- 
бжиньсквй. Коли намісник по промониї вий
шов на коритар, товпа вшехнольских студен
тів серед диких вересків обкидала єго яйця 
ми. Мала се бути месть за дві нові рускі ка- 
тедри, які мають бути установлені в 1909. р. 
на львівскім університеті'. Новий доказ вис- 
шости вшехпольскої культури!

Дальше доносять нам в тій справі: Коли 
в обороні намісника перед вшехпольскою мо- 
лодїжию станув концепіст намісництва Гінце 
і вийняв шпаду, молодїж вирвала иіпаду, зло
мила її на двоє, здерла з єго голови пиріг і 
оббила палицями. З університету пбтягнули 
демонстранти перед намісництво, дЬ вибили 
кілька шиб і позливали мури чорнилом, почім 
при сиіві „Левгсге Роїзка піе 2£Щ $а“ потяг
нули на ул. Третого мая, де вибили кілька 
шиб краєвому маршалкеви.
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За сей дикий напад поносить в першім 
разі вину 8 іо\уо роїзкіе, яке майже що дня 
юдило против уступок для Русинів, яке вчера 
помістило скандальну статю Иои-є) НеГогту 
а вістку про вставлепє в буджет двох руских 
катедр подало розстріленими буквами. Демон 
страциї руских студентів називало колись 
51о\уо роїзкіе »2СІ2Ісгепіега«— нині відозвало 
ся про польскі демонстрациї не мовби 
апробатою.

Кость Курилло.

Письмо з Америки.
(Дальше).

Вгоокіуп ЗО. X. 198.
Могутнє вражіне огортав мене, коли гля 

джу на сей великанский міст, такий жалібно- 
сірий, сталевий, кинений Нюйорком понад 
море до Бруклина. Мов би нелюдська сила 
завісила його над морем, мов би нелюдські 
руки його виставили. А по нкому мчуть ся 
хижо елевайтри, траки (зелїзницї), а він сто
їть, мов би у задумі, навіть не порушить ся, 
не задріжить, таїїий якийсь диво-дивний, бай
дужний. А під ним пропасне море гудить, шу
мить, котить ся филями, пестить ся з промі
нами сонця. А люди, що їдуть по ньому, на
віть не згадають, скільки тут пролило ся 
сліз, покапало крови у море, коли його стави 
ли. Гей! гей! чи не чути там, як йдуть із мо
ря ті плачі жінок за чоловіками, що покоти
вшись у филї на віки у дивному морі втону
ли, чи не чути тих молебних просьб дитячих, 
що остались без хлїба...

А люди від раня до вечера приглядають 
ся йому, подивляють штуку будованя та із 
якимсь німим пієтизмом 'відходять, мов би 
сповнили велике завдане. Лишень стать „Ьі- 
Ьегіу" витаючи тих, що мають у кілька 
хвиль доторкнути своїми ногами американсь
ку землю, сама маена зьвіздянйм вінком, не 
звертає на нього уваги.

Я сам не знаю, чому так дрожав я і 
трепетїв, як березовегилля, кари їхав через 
сей міст, та чим скорійше висів на першій з 
окраю стациї. Чи денервувала мене просторінь 
від морського зеркала до висоти мосту, чи се 
ночуванє під собою моря, чи хижість біжу- 
чого елевайтру — не знаю, але мені здавало 
ся, що закервавилось море від крови, та запла
кали филї тими планами осиротілих жінок 
і дїтий. Доперва тисячі людий, склепові ви
стави, гамір, житє вспокоїли мої розбурхані 
нерви, привертаючи їх до будденої рівноваги 
і вуличної байдужности. посередництвом Товариства „Д п ї с т е р“ на 

Приглядаю ся з близка сьому місту, щ о'ж итє, але зайшли обставини, що відповідно 
в говорі Американців придбало собі назване’до условій обезпеченч мало Товариство Кра- 
„СіЬу оі СЬигсЬез аиД Б огтіїо гу  оі Кеіл’- ківске право відмовити виплати обезпеченого
¥ о гк “ місто церков і спалень нюйорських.

Та, таки наїіравду, куди лишень погля
нути, церковні вежи з хрестами і без хрестів,
шиковно над морем зладжені приватні м еш -, положене моє і сиріт, а особливо з огляду на 
каня тих великих банкирів і трустовцїв, що обставину, що я яко вдова по сьвящевику не 
трясуть і кермують грошевим американським дістаю відповідної ненсиї анї датку для сиріт, 
сьвітом. зізволила великодушно на виплату цілої обез-

А поперетинаний тут і там морем, що печеної суми, 
врізує ся в нього і фабриками, то филями ' За сей акт великодушности і людяности, 
плюскає, то чорним позївае димом, а в най- оказаної мені' названим добродійством, скла- 
менчих своїх закамарках і в день і у 'ночі даю Сьвітлій Раді Надзираючій і Дирекциї 
безнастанно жив фабричним, тим за поспішним Краківского Товариства публично горячу по- 
житєм. дяку і думаю, що сей факт дає найліпший

Се Вгоокіуп (чи Бруклин), пониманий ни- доказ о справедливім і гуманнім поступованю 
ні в значіню найбільшої дільниці' Нюйорку^ Товариства Краківского супротив обезпечених 
щось подібне як Буда і Пешт. членів і заохотить всіх оо. Духовних і всіх

Майже два мілїони мешканців, до 170 громадян нашої рускої суспільности, щоби о- 
кл’ займає він поверхні', з своїми рафінерна- безпечали ся на житє тілько в Товаристві 
ми нафти і цукру, з фабриками пароходів і Краківскім за посередництвом „Дністра".
диванів, що розходять ся по цїлісенькій Аме
риці, зі своїми скотобійними допомагав Ню- 
иоркови до сеї великої, в части незаслуженої 
думи і хвали торговлї і промислу, яку він ви
кликує на Америку частево дійсними факта-

ми, а частево силою лишень інтуіциї — бо се 
Нюйорк!...

Найгарнійша вулиця в Бруклинї Тиііоп- 
зігееі, бруклиньский ВгоуеЬуау, біжить десь 
аж на десять кільометрів, а що крок майже 
протинають її треми, кара, елевайтри, сибвеї, 
а що крок, то якась комедия, банальна ви
става, самограюча машина, щоби лишень 
стримати проходячого робітника та видерти 
із його кищенї, дрібницю лиш „фай-сенс“ 
нять центів. Але так на „пять центів11 види 
рає ся здовж вулиці багато — багато від не. 
осьміленого, неоглядного робітника, котрого 
очи жаром палають на усі лискотки, грубі 
тони, не естетично зложені кольори. Треба 
признати Американцям, що своїм реальним 
розумом уміло вміють використувати дурно 
ту спрацьованого робітника, та артистично 
грають на його нервах, що потребують відпо 
чинку по праці. Вони передовсім, відай з уро 
дженя, добрими психольоґами, на простих ду 
шах непомильні ставляють дияґнози, як доб 
рий реклямований лікар.

(Дальше буде).

Телеграми
з дня 12. грудня.

Відень. Дневники доносять, що президия 
укр.-руского клюбу кілька разів конферувала 
з президентом кабінету бар. Бінертом і упра 
вителем міністерства просьвіти Канерою о 
справі руского університету у Львові, та в 
справі инших шкільних постулятів руских 
{онференциї ті мали лише інформацийний 
характер.

Відень. Лєґітимацийна комісия приділила 
верифікацию вибору пос. Петрицкого і пос. 
Олесницкому.

Відень. Переговори з Туреччиною розпі- 
чнуть ся знова в понеділок.

Льондон. Стан недуги анґл. короля Едвар 
да є доволі поважний. Король хорий на серце

загально ослаблений.
Відень. Заряд австр. маринарки має пги 

ступити до будови нових воєнних кораблів за 
200 мілїонів корон.

П о д я к а
ДЛЯ ТОВАРИСТВА ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ 

в КРАКОВІ.

Бл. п. муж мій, о. Алексаидер Джулинь- 
ский, парох в Монастирци, обезпечив ся в То
варистві взаїмних обезпечень в Кракові за

капіталу.
На мою просьбу, Рада Надзираюча Крл- 

ківского Товариства узгляднила нещасливе

В Мснастирци, дня 7. грудня 1908.
Александра Джу лишена.

С оїоззеит
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма
від І. до 15. грудня 1908.

1. Увертура 2. Ренот іГубер, стирийский 
вокальний дует. 3. Мария Турі, трансформ. 
танечниця, 4. Елїза, Вульф і Вальдоф, акро
бати. 5. Ь а Мапоіа Оасіііапа, співи і танцї.
6. Генрих Блянк, незрівваний черевобесідних.
7. Вітоґраф. 8. ТЬе Неусіаз Тгоире, найліпші 
акробати. 9. Орхестра. 10. „Викапаний татко", 
штука в 1 дії. І І .Ь іІі Тізо, анґл. водвілїстка. 
12. Мінзігеїз Ьесагизо, уличні співаки. 13. Без 
б Абаз, сензацийні циклїсти у воздушнім пер- 
стени. 14. Вітоґраф. 15. Марш.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 гіредставлеия о 4. год. по 
поз. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-1-И& 
представлене. Білети вчаснїйше можна на
бути в конторі Пльона при ул Кароля 
Людвика ч. 5

Працюйте і ща/ігь!

Товариство взаємного кредиту

„Зкїсшер”
стоваришенє зар. з обмеженою порукою 

у Львові.
п р и й м а в  вкладки на книжочки щадничі 
на 4%, уділяє позички на скрипти за інтабуля- 
циею на 6 прц.; і сплату розкладав на 10 до 
15 літ (прп ЗО ратах піврічних виносить рата 
амортизацийна на капітал і відсотки 5 К 8 

сот. від кождих 100 К позички.
Векслї приймають ся тілько 3 місячні, 

з 3 підписами, на 6 прц. до 7 прц.
Членами можуть бути позичку і дістати 

тілько члени обезпечені в «Дністрі.,
З зисків уділив „Днїстер“ на публичні до

бродійні цїли квоту 45.835 корон.
Вкладкз
Позички уділені .
Уділи членьскі

2,795.183 К. 
3,410.684 К. 

234-398 К. 
130.452 К. 
43.842 К. 

182.206 К.

Цінні папери 
Фонд резервовий і инші 
Льокапиї .

Канцеляриї Товариства "при ул. Рускій ч. 20 отворені перед 
полуднем від 8—2 год.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1908.

і До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
ПО

пол. вечер в
ночи

Кракова 550 855 130 5-45 9-50
Кракова 7-25 9-50 -1 840 2 ЗО
Ряшева — — 1-ю _'
Підволочиск 7.20 1200 215 540 10 30
Червовець 8-07 — 205 5-57 9-30
Черновець — ї — — — 12 20
Станиславова 5'4О — — _ _
Коломиї, — 1020 _ __ _
Стрия 7-29 11-43 350 _ 11-00
Пустомит 7-29 1143 350 — 1100
Самбора 800 10-30 200 — 9-Ю
Любіня 8-00 ю-зо 2-00 9-Ю __
Рави рускої 7-Ю 12-40 4-50 — —
Янова 8-26 115 500 9-25 1010)
Врухович 7-Ю — 12-40 4-50 8-20
Врухович 8-15 — — —
Зимної води 5-50 7-25 1-Ю 5-45 9-50

Зі Львова
в ід х о д я ть  до рано перед

пол.
по

полуд вечер В
ночи

Кракова 350 825 2-45 700 11.15
Кракова — 8.40 612 7-35 12-45
Гяшева — _' з-зо _ _
Підволочиск 620 10-40 2 16 7-45 11 10
Черновець 6-Ю 9-35 223 — 10-38
Черновець — — — •— 2-50
Станиславова — —- —• 2-40
Коломиї — — — 6-03 _
Стрия 7-30 — 2-25 6 42 11-25
Пустомит 730 — 2-25 6-42 11-25
Самбора 600 9 05 4-00 — 10-4,
Любіня 600 9 05 _ 4-00 1045
Рави рускої 614 11-05 — 7-Ю 11-35)
Янова 6 58 9-15 1‘35) 3-35 6-30
Врухович 7.21 11-05 — — —
Врухович 6-14 — 335 ;7-10 1Г35)
Зимної води 3-50 8-40 з-зо 7-35 111)

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим др)-. 
ком. — Поїзди їдучі лише в неділі означені ).

З  друкарні В. А Шийковского.Видає і відповідав за рздакцию Семен Ґорук.


